

世界

最后两天奥罗冲刺“摇摆州”

奥巴马全美民调仅领先1%

由于奥巴马和罗姆尼在3日的最新全美民调中又打成平手,在大选进入最后冲刺阶段,关键的“摇摆州”就成为两人都需极力争取的对象。

多项民意调查显示,民主党籍总统奥巴马在多个关键的“战场州”略微领先共和党竞争对手米特·罗姆尼。两人周末转战多地,做最后的拉票努力。

造访“摇摆州”

奥巴马3日首先来到美国联邦紧急事务管理署总部了解应对飓风“桑迪”的最新进展,随后便展开紧张的竞选活动。他当天前往俄亥俄、威斯康星、艾奥瓦和弗吉尼亚

州拉票。

罗姆尼则前往新罕布什尔、艾奥瓦和科罗拉多州造势。按照计划,两人将在6小时内先后到访位于艾奥瓦的小城杜布克。

隔空打嘴仗

奥巴马和罗姆尼当天隔空互骂,嘴仗激烈。奥巴马形容罗姆尼是个“能干的推销员”,在选战中“善于耍把戏维护富豪利益”;罗姆尼指责奥巴马以党派利益为先,令国家分裂。

奥巴马阵营讽刺罗姆尼为了“凑齐270张选举人票不顾一切”。罗姆尼阵营3日再度加强了对奥巴

马的攻击力度。

另外,两人3日又在《华尔街日报》同时发文,争取那些仍在犹豫不决中的选民。两人的文章这次采用了不同的标题,奥巴马的文章标题是“真实的进步,但大业仍未完成”,罗姆尼的文章标题是“为美国指引新方向”。

选情分析

“摇摆州”争夺难分难解

英国路透社和益普索公司3日公布的一项最新联合民调显示,从全国范围看,奥巴马的支持率领先罗姆尼1个百分点。只是,这一幅度在统计学上仅在误差范围内,不具决定性。在4个重要“摇摆州”,两人的表现依旧难分伯仲。

在“摇摆州”中,奥巴马目前仍暂时在俄亥俄、威斯康星、艾奥瓦、新罕布什尔和内华达州领先。他只要继续巩固这几个州的选情,同时保住选情已稳固的所有州份,就有望在11月6日的大选中获胜。

罗姆尼目前在佛罗里达、



弗吉尼亚、科罗拉多以及北卡罗来纳州领先,但由于罗姆尼在选举人票总数上与奥巴马相比仍有劣势,若想胜选则必须在夺取佛罗里达的同时,再拿下俄亥俄州和若干小的“摇摆州”,才能问鼎白宫。

益普索公司民意测验专家茱莉亚·克拉克认为,从当前的形势来看,奥巴马的胜算更大,他更有可能赢得保证胜利的270张选举人票。“不过选情变化莫测,我们还是拭目以待,睁大双眼看看选民在11月6日会投票给谁吧。”

据新华社、中新

肯尼亚斗牛赛“奥巴马”获胜

2008年当选美国首位黑人总统使奥巴马成为家乡肯尼亚的名人。2012年美国总统大选在即,奥巴马能否再度当选,肯尼亚人民的参与热情可是不减当年。

来自肯尼亚西部哈耶戈镇的村民3日举行了一场斗牛比赛。虽然比赛规模很小,但是仅有的两头参赛者的来头可不小,它们分别是重约410公斤的黑色公牛“奥巴马”和体重460公斤的花牛“罗姆尼”。

尽管“奥巴马”体型处于劣势,但它的表现可没令在场观众失望。经过近1个小时的搏斗,它成功击败对手成为冠军。村民们对这个比赛结果感到兴奋不已,他们涌上街头、拉起横幅、跳起胜利之舞,不少人还在大喊:“奥巴马最棒!罗姆尼没戏!”

据《中国日报》



野田内阁支持率再创新低

内忧外困,支持率为17%

本报讯 日本共同社11月3日、4日实施的全国电话舆论调查结果显示,野田佳彦内阁的支持率为17.7%,比上次10月调查时下降了11.5个百分点,跌破20%,创下执政以来的新低。不支持率达66.1%,创新高。

报道指出,连月来,野田政府陷入了内外交困的局面,虽然野田内阁10月初已完成年内第三次改组,也难以拯救支持率的日趋颓败。

10月22日,日本《朝日新闻》发

布民调结果,显示野田内阁支持率跌至18%。调查显示,59%的受访者明确表示对野田内阁持反感态度,内阁不支持率与10月初相比上升3个百分点。当问到谁更适合当日本首相时,支持现任首相的民众只有25%,而支持最大在野党自民党总裁安倍晋三的达到37%。有报道称,《朝日新闻》认定两成支持率是“门槛”。

而10月12日公布的民调显示,野田内阁的支持率为23.5%。可见近来,野田内阁支持率一路走低。

据共同社报道,日本自民党前

演讲,要求年内解散众院并于12月16日举行大选。他提及年底的2013年度预算编制工作,称“从现实来看只能在12月16日举行大选”。为促成解散众院,自民党总裁安倍晋三同意就“公债发行特别法案”展开审议。大岛就此强调,这对野田佳彦首相而言是个“大讯息”。

另一方面,外相玄叶光一郎3日下午在福岛县出席会议时表示,野田曾说过“近期”解散众院,“首相是守信的人,我认为会在近期内解散众院。”他没有明确表示具体的解散时间。

(中新)



野田佳彦(资料片)

○链接

日第三势力会谈为团结保持磋商

据日本共同社报道,日本维新会的党代表、大阪市市长桥下彻3日在京都市与前东京都知事石原慎太郎、奋起日本党的党代表平沼赳哉举行了会谈。三人未针对具体政策

达成一致,但表示将为团结有别于民主、自民两党的第三势力迎接下届众院选举而继续保持磋商。

桥下此前曾表示愿意与石原个人合作,但提高了对奋起日本

党的批评声调。据会谈时在座的日本维新会干事长、大阪府知事松井一郎透露,桥下与石原等同意,虽然具体合作措施难以迅速决定,但将“不放弃地展开对话”。

伊朗议会拟传唤总统

据新华社专电 伊朗议会打算传唤总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德,就危机时期经济政策进行质询。

77名议员3日签署请愿书,称艾哈迈迪-内贾德政府应对经济危机不力,一直不愿规范货币市场。请愿书说,伊朗中央银行行长马哈茂德·巴哈马尼拒绝就上述议题回答议会提问,议会因而决定传唤总统。

这将是艾哈迈迪-内贾德不到一年内第二次接受议会问询。今年3月,他就经济管理不善等“现身”议会。

日计划开发无人侦察机

据新华社东京11月4日电 日本《读卖新闻》4日报道,日本防卫省计划开发装配高感红外传感器的国产无人机,用以加强早期探测弹道导弹的能力。

报道说,防卫省计划在2013年度预算中申请30亿日元(约合3730万美元),用于未来4年“滞空型无人机系统研究”。防卫省计划明年开展无人机试验机的基础设计,2020年投入使用。

日本部署无人机后,可以比地面雷达更早地探测弹道导弹的发射,还可以对发射后的导弹进行跟踪。

逃避陪审义务男子遭拘

据新华社专电 美国得克萨斯州一名男子因多次逃避履行陪审员义务遭拘留。

何塞·博卡内格拉现年20岁,受到蔑视法庭罪名指控。法警葆拉·莫拉莱斯2日说,博卡内格拉多次找借口,试图逃避陪审员义务。“法官告诉他(博卡内格拉),考虑到他的历史,他没有认真对待陪审员义务,”莫拉莱斯说,“因此判决他5天监禁。”

博卡内格拉戴着手铐出庭。解释逃避义务的原由时,他告诉法官,他不喜欢排队等候,履行陪审员义务太浪费时间。

全球最大债户欠债63亿美元

本报讯 据雅虎美国网4日报道,前摩根大通交易员杰罗姆·克菲尔是地球上最大的债户。

在2007至2008年间,在法国兴业银行任职的杰罗姆欺骗兴业银行,给兴业银行造成了巨大损失,被处罚金63亿美元。

但杰罗姆现在还在监狱服刑,直到2015年才能开始支付这笔罚金。最近,他提出上诉称法国兴业银行内部贪污腐败盛行,被驳回。

(姜琳 编译)